

从严从紧 打好疫情防控战

一份特殊的新年礼物

我区一企业获评“无废工厂” 为全市首家

本报讯（记者 韩地梓 沈诗桥 通讯员 乐最康）省生态环境厅、省经信厅近日联合公布了2021年浙江省第二批“无废工厂”名单，其中浙江华业塑料机械股份有限公司入选，成为我市首家“无废工厂”。

“华业塑机”是一家专门从事生产精密螺杆、机筒等金属零件加工的企业。记者近日在该公司看到，生产车间内工人们忙着生产，现场却没有传统螺机加工车间铁屑乱飞的情况，这得益于“华业塑机”对螺机加工机床进行的环保改造，改造后的机床可自动收集生产过程中产生的铁屑，并传输到铁屑暂存处，有效减少了生产废料乱堆放的现象。在生产车间内，随处可见的分类垃圾桶引人注目，上面清楚地标记着“工业垃圾”“生活垃圾”等，现场管理人员告诉记者，通过分类回收可提高工业固废的可回收利用率。

据悉，自去年6月份起，该企业申报创建“无废工厂”，坚持绿色发展理念，大规模进行了生产设备智能化改造和固废收集处理提升改造。“铁屑等工业固废我们都会存放到可回收固废暂存库，集中回收处理，生产过程中产生的油泥等危险固废，则按规定送到专门处置危废的环保单位进行处理。”企业环保主管魏俊拴指着生产车间墙上张贴着的工业固废管理制度向记者介绍，在“无废工厂”创建过程中，该企业不断完善工业固废管理体系，对固废进行准确投放，做到了分类收集、回收利用。

针对工业废水，“华业塑机”建设了专门适用于处理重金属废水的废水处理站，安装了高温氧化反应池、破氧反应槽、沙滤装置等设施，在废水处理站还装有自动重金属物质检测仪器，确保处理后的废水重金属含量达标，避免含有污染成分的废水直接排放。

除了做好生产过程中的各项环保措施外，该企业还利用光伏发电降低企业能耗，并将多余电量并入国家电网，有效缓解了企业用电紧张的问题。“我们投入光伏发电设备后每年可节约1300万千瓦的电量。”浙江华业塑料机械股份有限公司设备部经理孙范说，他们还坚持节能环保的管理方针，积极向工作人员传递绿色发展的环保理念，提倡文明就餐、垃圾分类、绿色办公等。同时，将进一步发挥行业带头作用，将“无废理念”传播到其它的工厂、企业之中。

记者了解到，“无废工厂”是我省根据《“无废工厂”建设指南》所评选出的实现固废“减量化”“资源化”及“无害化”的先进典型企业，去年我区共有3家企业申报创建“无废工厂”。“在推进无废工厂的建设过程中，我们会继续做好环保专业知识指导帮扶工作，全程跟踪了解企业的需求和难点堵点问题，开出针对性良方。”市生态环境局定海分局环境管理科科长金文斌说，下一步，我区将严格对照创建的标准，督促相关企业，补齐环保短板，并以点带面，助推我区更多企业落实主体责任，做好环保工作。



岗位上，没想到他们还记得我们，心里特别感动。”郑玲斐说。

“很多业主准备了热饮，一些孩子画了亲笔画，都来不及送给他们，大家都想表达自己的感激之情。”在与宁波市北仑区凯旋门社区凯旋华庭小区业主委员会主任林鑫电话连线时，他略有遗憾地和记者说道。林鑫说，在3天的驰援中，医护人员每日6时不到就来到小区开展核酸采样工作，在一天的

忙碌中，经常顾不上吃喝，这让他们倍受感动。于是在各位业主的提议下，小区业委会委托一位画家设计了一幅画，描绘了医护人员开展核酸采样工作时的场景，并将画制成胸章赠送给医护人员，向每一位曾连夜驰援北仑、奔赴抗疫一线而定海医护人员致谢、致敬。

一枚枚胸章的背后，彰显的是定海和北仑之间守望相助、共克时艰的深厚兄弟情谊。“这枚胸章对

我们来说非常有纪念意义，不仅是对我们工作的认可，更是一份责任。”和郑玲斐一样，医护人员们都表示，这份暖心的新年礼物将激励着他们更加出色完成今后的工作，筑牢疫情防控防线，打好疫情防控保卫战。

各地各部门开展节前安全检查

◀上接第1版

“工作做得更细，群众就更安心踏实”

“和群众打交道，要多亲近、多交流。”李伟光认为，现代科技手段让问题处理变得更加快捷便利，但面对面交流的方式，更容易消除误解、化解矛盾，取得信任。

李伟光告诉记者，自己曾在办公室接待过一位80余岁的环南街道西园社区居民葛大爷。“葛大爷进门就说，他是不会去打疫苗的。”李伟光说，原来葛大爷患有高血压等慢性病，再加上对接种新冠病毒疫苗相关政策缺乏认知，一直对接种疫苗存有顾虑，社区工作人员多次上葛大爷家动员，都吃了“闭门羹”。

“等葛大爷坐下来，我和他聊起了家常。”李伟光说，他在聊天

中得知葛大爷是一位独居老人，血压正常，也没有其它接种疫苗的禁忌，他之所以不想接种疫苗，是因为年纪大了，害怕一个人出门。“他自尊心强，又不想开口求助社区工作人员，便一个劲儿地用强硬态度拒绝接种。”李伟光说。知道原委后，李伟光便开车带着葛大爷来到了新冠病毒疫苗临时接种点，请医护人员仔细检查了葛大爷的身体状况。完成接种后，李伟光又开车将葛大爷送回住处。临走时，李伟光留下了自己的联系方式，叮嘱葛大爷要去接受第二剂次接种时，可再找他。

“我们把工作做得更细一点，群众就更安心一点儿，更踏实一点儿。”李伟光说。如今，李伟光依然忙碌在疫情防控工作中，他说，自己是一名共产党员，苦点累点没什么，能做的就是防控工作做得更细致更扎实，守护好群众的健康。

告情况，执法人员现场予以清除，要求驾驶员及时更换部分脱落的收款码标志。随后，该执法队还联合区公路与运输管理中心前往舟山亿洋气体运输有限公司，检查该企业车辆安全设施配备、车辆GPS实时监控及企业安全生产培训落实情况等。“我们要求辖区危运企业春节期间要进一步做好场地内安全隐患排查，加强危险品监管，严格执行车辆动态监管制度。”定海交通运输行政执法队副队长方红卫说，目前辖区17家危化品运输企业已全部检查落实到位。

区农业农村局联合定海海事处、海警、港航等各涉海部门于日前全面启动“春雷行动”海上联合执法行动，重点检查渔、商船的VHF16频道值守、安全设备配备及进出港报备等情况。在行动中，联

合法执法组发现一艘商船存在安全隐患，立即责令船舶予以改正。下一步，全区各涉海部门将采取部门联动、区域联动的形式，开展“海巡”“清港”“陆查”等系列执法行动，通过集中通报一批履职不力单位、集中停航一批问题船舶、集中拆解一批“三无”船舶、集中移送一批涉刑案件、集中曝光一批典型案例形成强大的执法震慑力，遏制海上安全事故的发生。

市市场监督管理局定海分局城东(昌国)所执法人员来到定海凯虹广场一超市，仔细查看超市产品的标识、生产日期、保质期等，严格落实索证索票情况，严防过期、变质及“三无”食品在市场流通。随后，执法人员还检查了商场内小餐饮单位，排查商家加工场所环境卫生、明码标价等环节。“总体情况良好，但个

别小餐饮单位存在人员操作不规范、物品摆放杂乱问题，已对他们提出了整改要求，之后会进行回访。”市市场监督管理局定海分局城东(昌国)所工作人员郑馥金说。与此同时，区消保委也发布了春节假期消费提示，提醒市民在遵守疫情防控相关规定下，安全、理性消费，遇到消费纠纷可拨打12315。

国网舟山供电公司定海供电公司工作人员来到辖区各居民小区，逐一检查地下配电箱运行情况，排查整治春节期间停运线路、台区，以及可能出现过载的配变设备。同时，工作人员还利用无人机巡视架空线路，及时完成消缺工作。据了解，春节期间，为妥善应对各类突发事件，每个供电所将安排24小时值班人员，重点保障重要场所、重要用户的安全可靠供电。



一份疫苗一份心 亲朋团聚更安心

